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1. Betreff: Änderung bei der Besetzung von Ausschüssen und Kommissionen 

hier: Änderung bei der Besetzung der Vergabekommission 
"Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt" 

 
 

2. Beratungsfolge: Sitzungstermin Öffentlichkeitsstatus 
1. Gemeinderat 
 

18.03.2013 öffentlich 

 
 
Beschlussantrag (Vorschlag der Verwaltung): 
 
1. Der Antrag von Herrn Stadtrat Klaus Binkert, aus der gemeinderätlichen 

Vergabekommission „Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ 
auszuscheiden, wird angenommen.  
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass für Herrn Binkert dessen Stellvertreter Stadtrat 
Dr. Bernhard Hügel nachgerückt ist und benennt als neue Stellvertreterin von 
Herrn Stadtrat Dr. Hügel Frau Stadträtin Regina Heilig. 

 
2. Herr Stadtrat Silvano Zampolli wird dauerhaft aus der gemeinderätlichen 

Vergabekommission „Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ 
ausgeschlossen. 

 
3. Der Antrag von Frau Stadträtin Sibylle Laurischk, aus der gemeinderätlichen 

Vergabekommission „Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ 
auszuscheiden, wird angenommen. 
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Sachverhalt/Begründung: 
 
zu1: 
Herr Stadtrat Klaus Binkert hat gebeten, aus der Vergabekommission 
„Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ auszuscheiden. 
 
Durch das Ausscheiden von Herrn Binkert rückt dessen benannter Stellvertreter, 
Herr Stadtrat Dr. Bernhard Hügel, als neues Mitglied der Vergabekommission nach. 
Für Herrn Dr. Hügel ist ein neuer Stellvertreter/eine neue Stellvertreterin zu 
benennen. Hierfür wird Frau Stadträtin Regina Heilig vorgeschlagen. 
 
zu 2: 
Herr Stadtrat Silvano Zampolli hat als stellvertretendes Mitglied in der 
Vergabekommission „Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ seine 
Neutralitätspflicht verletzt. Damit hat er die Rechtmäßigkeit des Vergabeverfahrens in 
Gefahr gebracht. Würde das Vergabeverfahren anfechtbar sein, wäre nicht nur ein 
monatelanges transparentes Verfahren mit dem Bemühen um breitestmögliche 
Bürgerbeteiligung zunichte gemacht, sondern es könnten auch erhebliche 
Schadensersatzforderungen entstehen. Der dauerhafte Ausschluss aus der 
Vergabekommission ist vergaberechtlich notwendig und anwaltlich geraten, um 
Schaden von der Stadt abzuwenden. Es wird vorgeschlagen, den von der 
Oberbürgermeisterin und der Kommission gefassten Beschluss zu bestätigen. 
 
zu 3: 
Frau Stadträtin Sibylle Laurischk hat ebenfalls beantragt, aus der 
Vergabekommission „Entwicklungsbereich (Abschnitt 1) nördliche Innenstadt“ 
auszuscheiden. Ihre Gründe sind aus dem als Anlage beigefügten Schreiben der 
FDP-Fraktion vom 11. März 2013 ersichtlich. Es wird vorgeschlagen, dem Antrag zu 
entsprechen. 
 
 
 
 
 


